

Kalaznói Hírlevél

III. évfolyam 3. szám 2008. július - szeptember

Társadalmi munka

A nyári hónapokban Nagy György társadalmi munkával támogatta a közmunkások munkavégzését - a közterek, parkok gondozásában, kaszálásában segített.

Körjegyzőségi pályázat

A körjegyzőség három települése Miszla gesztorságával 5 millió Ft támogatást nyert az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztériumhoz benyújtott pályázatával, melyhez 10 százalék önerőt kell biztosítani. Kalaznó ebből 1 millió Ft-tal részesült irodatechnikai eszközök és bútorok beszerzésére.

Közmunka program I.

A Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács idei terület- és régiófejlesztési célleírányzat (TRFC) keretéből Regöly gesztorságával 4 település 10 millió Ft-ot nyert, melyből Kalaznó 4 főt foglalkoztat közmunkásként 8 órás munkaidőben szeptember közepétől 3 hónapon keresztül.

Közmunka program II.

Tamási kistérségi pályázata alapján október 1-től december 31-ig Kalaznó község 2 fő közmunkást foglalkoztathat 8órás munkaidőben.

Közcélú munkások

A Magyar Államkincstárhoz benyújtott közcélú keret pótigénylés alapján községünk július 15-től szeptember 15-ig 2 fő munkanélkülit foglalkoztatott, október 1-től november 30-ig pedig 3 fő munkanélkülit foglalkoztathat 6 órás munkaidőben.

Internet-vonal

Július elején az orvosi rendelőbe internet-vonal kiépítésére került sor 16 ezer Ft-ért.

Díjmentes ebéd gyermekeknek

A nyár folyamán harminc napig ingyen étkezést biztosított az önkormányzat rászoruló gyermekek számára. A támogatásban a rendszeres gyermekvédelmi támogatást kapó családok tíz éven aluli gyermekei részesülhettek, szám szerint 7 fő. A támogatást a Magyar Államkincstár biztosította 73.500 Ft értékben.

Gyerekmédence

Július 5-én Havasi Edit a kocsma udvarán egy gyermekmedencét állított fel a gyermekek legnagyobb örömére.

Körjegyző

Július 3-tól szeptember 30-ig Dr. Takács Gyula helyettes körjegyzőként látta el a körjegyzői feladatokat. A körjegyzőség újból kiírta a pályázatot körjegyzői állás betöltésére, de a pályázat beadásának határidejéig, szeptember 18-ig nem jelentkezett pályázó. A körjegyzői állást újból meghirdeti a körjegyzőség. A körjegyzői állás betöltéséig Tamási Város Önkormányzata gondoskodik a helyettes körjegyzői feladat elvégzéséről.

Tánc tábor

2008. augusztus 4-től 10-ig a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium Zelke

néptáncegyüttesének tagjai és barátai számára vezetjük, Kosnás Árpád második alkalommal táncot szervezett Kalaznón a helyi önkormányzat és lakosok támogatásával. A hét elteltével szombaton este táncot záró nagyszerű gálaműsorra került sor az önkormányzat előtti téren. A műsorban helyet kaptak a táborban tanult táncok, illetve az együttes repertoárjában szereplő régebbi koreográfiák.

Ruhaosztás

A Láncszem Egyesülettől és magánszemélyektől kapott ruhaadomány kiosztására július 8-án, augusztus 13-án és augusztus 28-án került sor a rászorulóknak között.

Képviselőtestület

Az augusztus 27-i képviselőtestületi ülésen lemondott képviselői tisztségéről Nyisztor Bernát alpolgármester, Létai Zoltán Imre, Kajtárné Palkó Etelka és Harsányi Emma Iлона. A 2006. október 1. napján tartott önkormányzati választások alapján a települési képviselői tisztség betöltését vállalták: Adorjáné Palkó Katalin, Bálint István, Morvay Zoltán, Pál Zoltán. A szeptember 18-i képviselőtestületi ülésen az új képviselők letették a képviselői esküt és a képviselőtestület egyhangúlag megválasztotta Morvay Zoltánt alpolgármesternek.

Falunap - Elekes Dénes nap

Idén hatodik alkalommal került megrendezésre községünk Falunapja, melyet községünk önkormányzata a helyi civil szervezetekkel együttműködve sikerrel valósított meg.

Dél előtt koszorúzásra került sor az Emlékparkban Elekes Dénes plébános úr emlékének tisztelegve, aki 80 évvel ezelőtt került a bukovinai Istensegítsre. Ünnepi beszédet mondott Rudolf László a bukovinai anyakönyvek feldolgozója, családfakutató.

Kalaznó Község Önkormányzata részéről László János polgármester és Nyisztor Bernát alpolgármester helyezte el a megemlékezés koszorúját. Koszorút helyeztek el Elekes Dénes plébános úr családjának tagjai, a kalaznói katolikus hívek, A Fejlődő Kalaznóért Egyesület és az Elekes Dénes Nyugdíjas Hagyományörző Egyesület tagjai, továbbá megtisztelték jelenlétükkel és koszorút helyeztek el Hőgyész Nagyközség Önkormányzata és a Hőgyézi Székelykör képviselői.

A koszorúzást követően a parkban Szent István királyunkra emlékezve ünnepi szent misét celebrált Szabó József esperes, majd megszentelte az új kenyeret.

Ez után László János polgármester úr ünnepi beszédet mondott és megszegte az új kenyeret.

Délben finom szarvas és sertéspörköltből lehetett választani ebédet, majd ezzel egy időben kezdődött a gyerekek számára „Kalaznó távolról és közelről” című rajzpályázat.

Délután a Helytörténeti Gyűjtemény és Kiállítás épületében Dr. Szóts Zoltán a bonyhádi Völgységi Múzeum igazgatója megnyitotta az Elekes Dénes emlékszobát.

Négy órakor került sor „A Fejlődő Kalaznóért Egyesület” gyerek programjainak zárására, „Az én falum” fotókiállítás megnyitójára.

A nap végén a kalaznói fiatalok barátságos focimeccsen mérhették össze tudásukat, Szárazd csapatával.

A Tolnai Népújság fotóriporterének ezen a napon készült képeit megtekinthetik az interneten: www.teol.hu/képgaléria

Almanach

A Tolnai Népújság augusztus 22-i számában egész oldalas Almanach jelent meg Kalaznóról, mely a kalaznói önkormányzat támogatásával a község minden otthonába eljutott.

Rudolf László kötetei

Rudolf László feldolgozza a bukovinai székelyek történetét, közreadja családfáikat falvanként. A

sort Józseffalvával kezdte a bátaszéki néprajzkutató, mivel az ő édesanyja is onnan származik. A 450 oldalas kötet nemrég jelent meg. Az anyaggyűjtés során kapott, mintegy 1200 józseffalvai fotóból külön albumot ad ki novemberben.

A „Bukovinai székely családok” című sorozat köteteinek tervezett megjelenési ideje: Józseffalva 2008, Andrásfalva (református) 2009, Andrásfalva (katolikus) 2009, Fogadjisten 2010, Istensegítség 2010, Hadikfalva 2011, Hertelendyfalva 2012, Sándoregyháza 2012, Székelykeve 2012, Gyorok 2012, Déva 2013, Vajdahunyad 2013, Marosludas 2013, Csernakeresztúr 2014, Sztrigyszentgyörgy 2014, Amerika, Kanada, Brazília 2014.

Rudolf László várja azok jelentkezését, akiknek az 1945 előtti időszakból származó, Bukovinában, Bácskában és a kirajzások helyén készült fényképek és dokumentumaik vannak. Akik nem „győzik” kívánni falujuk családkönyvének megjelenését, azoknak továbbra is szívesen elkészíti a családfáját. A szerző elérhetősége a könyvtárban megtalálható.

Földprogram I.

Kalaznó Község Önkormányzata TRFC pályázaton 4,5 millió forintot nyert „Kalaznó felzárkóztatása szociális földprogram segítségével” címen. A projekt tartalmaz egy 30 lóerős kistraktort, melyhez pótkocsi, fűnyíró, kettős eke és kombinátor tartozik, de a gép felszereltségének része lesz majd a gallyaprító és tolólap is.

Földprogram II.

A Szociális és Munkaügyi Minisztériumhoz a képviselőtestület döntése alapján szeptemberben benyújtott pályázat célja: A szociális földprogram működtetésének támogatása: traktor üzemeltetése, oktatás, munkabér, vetőmag-, műtrágya-, palántavásárlás, mezőgazdasági gépek karbantartása. Az új földprogramban a pályázathoz 10%-os önrész szükséges.

Személyi változás a hivatalban

Barta Zsoltné köztisztviselő munkaviszonya közös megegyezéssel október 31-én megszűnik, jelenleg felmentési idejét tölti. Számel Zsoltnét július 1-én nevezte ki a körjegyző közzszolgálati jogviszonyba. Mayer Tünde szeptember 1-től igazgatási előadóként dolgozik, 3 hónapos próbaidőre lett felvéve.

LEKI, TEKI

A község tulajdonában lévő Kossuth utca 28. szám alatti ingatlan állaga az utóbbi néhány hónapban olyan nagymértékben romlott, hogy az új képviselőtestület a LEKI és TEKI pályázatra megnyert összeget más célra kívánja fordítani, ezért az önkormányzat módosítást nyújt be a Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanácshoz.

LEKI pályázat módosítása: Kalaznó Községi Önkormányzat épületének nyílászáróinak cseréje 1,7 millió Ft értékben.

TEKI pályázat módosítása: Kalaznó Községi Önkormányzat épületének alászigetelése 582ezer Ft értékben. Mindkét pályázat 20 %-os önerőt tartalmaz.

CÉDE támogatás

Köztéri játszótérünk bővítése és felújítása címmel pályázatunk nyert, így hamarosan sor kerülhet a védőháló kifeszítésére a játszótér és a sportpálya között.

LEADER

Szeptember 15-én a korábbi Leader akciócsoport Észak Tolna Hegyhát Nonprofit Kft.-vé alakult 24 önkormányzat, egyesületek és vállalkozók részvételével. A Leader akciócsoport tagja lett Kalaznó Község Önkormányzata.

A Leader vidékfejlesztési program lényege, hogy a közösségek alulról szerveződnek, közösen

döntenek arról, milyen fejlesztések szükségesek.

Beiskolázási támogatás

A képviselőtestület döntése alapján, a településen élő minden óvodás, általános- és középiskolás diák idén is megkapta a beiskolázási támogatást. Az óvodás gyerekek 2 ezer, az általános iskolába járó gyerekek 3 ezer, a középiskolások 4 ezer Ft anyagi segítséget kaptak az iskolakezdéshez.

Hitélet

Idén, a hidegre való tekintettel valószínűleg szeptember 21-én tartották az utolsó istentiszteletet az evangélikus templomban Gáspár Katalin szervezésében. Az ígét a balatonszárszói Soli Deo Gloria Konferenciatelep igazgató lelkipásztorja hirdette, közreműködött a kakasdi Sebestyén István ének- és mesemondó.

Elekes Dénes Hagyományörző Nyugdíjas Egyesület

A Tolna Megyei Bíróság az egyesületet 2008. szeptember 3-án kelt végzésével bejegyezte. A szervezet képviselője: Nagy Lóránt elnök.

Elnökhelyettes: Bátor Aladárné, gazdasági felelős: Jankó István, pénztáros: Kajtárné Palkó Etelka. Az ellenőrző bizottság tagjai: Beréti Lázárné, Gergely Andrásné. A tagság jelenlegi létszáma 14 fő, az egyesület a negyedik negyedévben lehetőséget teremt új tagok belépésére. A szervezet fő célja: a kalaznói faluház, az evangélikus templom működtetésében való közreműködés, a község értékeinek óvása, történelmi hagyományainak őrzése, a község lakóinak kitelepítésével és betelepítésével kapcsolatos kutatás, a község turisztikai vonzerejének fejlesztése, kapcsolattartás más szervekkel, elsődlegesen Kalaznó Község Önkormányzatával és A Fejlődő Kalaznóért Egyesülettel. A 2008. augusztus 18-án megtartott taggyűlésen a jelenlévő tagok megtárgyalták a bíróság alapszabályra vonatkozó végzését, a szükséges módosításokat végrehajtották, mely alapján rendelte el a bíróság a bejegyzést. A napirend keretében került megtárgyalásra Gáspár Katalin elnökhelyettes lemondására, helyette Bátor Aladárnét választották meg a tagok. A 2008. augusztus 20-i falunapon történt koszorúzás során az egyesületet Csillag Pálné és Gergely Andrásné képviselte, ők helyezték el az egyesület koszorúját Elekes Dénes emlékére. A falunap során az egyesület részéről Gáspár Katalin, Beréti Lázárné, Kajtárné Palkó Etelka és Nagy Lóránt nyújtott segítséget. A tagság döntése alapján az egyesület képviselői részt vesznek a Hőgyészi Nyugdíjas Egyesület kezdeményezésére létrehívott október 5-i nyugdíjas találkozón. Az egyesület több tagja részt vett a kalaznói temető részleges bekerítésében, illetve a temetői kerítések újrafestésében. A második félévre az egyesület saját programot nem tervez, a tagok részt vesznek a község, illetve a társegyesület rendezvényein. A negyedik negyedévben sorra kerülő taggyűlésen kerül megtervezésre a jövő évi program.

Nagy Lóránt
elnök

A Fejlődő Kalaznóért Egyesület

I. Programjaink: a nyár folyamán több, a Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány támogatásával indított programunk fejeződött be.

Hagyományos falusi tevékenységek: nyolc adatközlővel, György Márton juhással, Lovász Józsefné, és Papp Vilmosné méhészekkel, Bátor Aladárné, Beréti Lázárné és Szóts Ambrusné szövőkkel, Bátor Gergelyné és Tamás Istvánné sütőasszonyokkal. Több órányi hangfelvétel készült. Ezek szerkesztett változatát az egyesületi honlapon közzétettük. Júniusban, júliusban és augusztusban

négy alkalommal volt az interjúalanyok vezetésével „terepmunka”, amikor a gyerekek sok mindent maguk megtapasztalhattak. Ezeken az alkalmakon összesen 25 gyerek vett részt. Legsikeresebb foglalkozás a méhészet volt. A gyerekek betekintheztek egy kaptár életébe, kereteket készítettek, és mézet pergettek. A juhászat foglalkozáson kipróbálhatták a birkanyíró ollót, a furulyát, és pásztorbotot faragtak. A szövésnél elkészítettek egy felvetést, és szőnyeget szőhettek. Négy helyszínen volt a faluban augusztus 19-én kenyérsütés, ahol a gyerekek dagasztottak.

A program zárása a Művelődési házban volt augusztus 20-án, ahova egészségi állapota miatt sajnos nem tudott minden foglalkozásvezető eljönni. Az ő munkájukat emléklappal és a foglalkozásokról készült csoportképpel köszöntük meg. Az érdeklődő falubelieknek kis fotókiállításon mutattuk be a foglalkozásokat, kenyér és mézkestolót tartottunk. Minden gyerek, aki ott volt a záró ünnepségen kapott emléklapot, és valamilyen ajándékot, ceruzákat, labdákat, táskákat, stb.

Az én falum, Kalaznó, fotópályázat: Győri Lajos nyáron több alkalommal közös kalaznói fotósétán segítette a gyerekek munkáját. A programot többen kezdték el, de végül hét, 12-16 éves gyerek adott be munkákat. Az elkészült mintegy hetven képet háromtagú zsűri értékelt. I. díj Adorján Boglárka (12 éves), II. díj Bagoly Gábor (12 éves) és III. díj Létai Klaudia (15 éves). Ők oklevelet és könyvet kaptak, a többiek valamilyen más ajándékot. A képekből rendezett kiállítás a Hagyományos falusi tevékenységek kiállításával egy időben és egy helyszínen nyílt meg a Művelődési házban. Ezt a programot *A Fényképezés a Vizuális Nevelés Szolgálatában Alapítvány* is támogatta, egy egyhetes ingyenes táborozás volt az első díj Balatonalmádiban.

Az én falum, Kalaznó, rajz pályázat: A kalaznói falunapon megrendezett rajzversenyen, amit Győriné Fogarasi Katalin vezetett, a kiírás szerint egyéni és csoportos munkával vehettek részt a gyerekek. Összesen 18 gyerek festett és rajzolt, főleg 8 év alattiak. Minden résztvevő rangsorolás nélkül kapott ajándékot. Az előzőleg említett két kiállítással együtt mutattuk be a rajzokat az érdeklődő szülőknek, testvéreknek. A kiállításokat Boros Gitta nyitotta meg. Programvezető Bodor Katalin az Egyesület elnöke volt. A programok minden részletét A Fejlődő Kalaznóért Egyesület honlapján közzétettük.

www.kalaznoert.egalnet.hu

II. A Helytörténeti Gyűjtemény és Kiállítás: A volt posta épületében, ahol a Gyűjtemény van, az Önkormányzat átalakításokat végzett. Most az épület négy helyisége összenyitott, egy bejárati és egy kijárati ajtó van, így a szűkös hely ellenére a kiállítást egyszerre többen is látogathatják.

Elekes Dénes emlékszoba: Jelentős változás a Gyűjtemény történetében, hogy létrejött az Elekes Dénes emlékszoba, ahol Elekes Dénes életútját korabeli dokumentumok és személyes tárgyai segítségével mutatjuk be. Az ott látható anyag Elekes Dénes hagyatékából származik, amit Elekes Pálné és lánya adományoztak a kalaznói Könyvtárnak. A kiállítás Önkormányzati támogatással jött létre, megvalósításában Takácsné Verő Mária, Takács Imre, László Jánosné, Boros Gitta és Bodor Katalin egyesületi tagok vettek részt. A kiállítást 2008. augusztus 20-án Szóts Zoltán, a Völgységi Múzeum igazgatója nyitotta meg.

Hagyományos falusi tevékenység bemutatása: a legkisebb szobában fényképekkel illusztrált kiállítási tablókön mutatjuk be a Marci bácsival, Vilma nénivel és a többiekkel készített interjúk rövidített szövegváltozatait, valamint néhány ezekhez kapcsolódó munkaeszközt is kiállítottunk. Reméljük, hogy minden kalaznói előbb vagy utóbb meglátogatja a Gyűjteményt, hogy megismerje ezeket az új kiállításokat. A kulcs hétvégeken a Béke utca 57-ben, hét közben a könyvtárban van.

III. Kalaznói Falunap: Az Egyesület tevékenyen részt vett a falunap programjának kialakításában és szervezésében. Az emlékoszlopnál Elekes Dénes tiszteletére koszorút helyezett el Bodor Katalin, az Egyesület elnöke és Zakk Mihályné tag.

IV. Terveink: a következő évi gyerekprogramokra és kiállításra új pályázatot adtunk be.

Kérjük, hogy figyeljék programjainkat! Ötleteiket, javaslataikat érdeklődve várjuk!

Bodor Katalin
elnök

A hírlevél készítője:László Jánosné
A hírlevéllel kapcsolatos
észrevételeiket a következő
elérhetőségek valamelyikére várjuk:
Községi önkormányzat
7194 Kalaznó, Fő u. 176.
☎: 74/588-000; 7: 74/488-014
Email: k4331@koznet.hu
Honlap: kalazno.atw.hu
Kiadja: **Kalaznó Község Önkormányzata**